

Ivanom Stašićem. Dotični arci naime sadržaju notarske isprave iz god. 1644. i 1645. Nema sumnje, da će se tečajem vremena naći još i drugih notarskih knjiga, koje su za sada nepoznate.

4. Kvadirnice ili knjižice,

u kojima su pobilježene sve isprave, koje su radile o imućvenim prilikama pojedinih porodica. Takove su:

a) *Kvadirnica dobrinjske porodice Tanićeva*, koja se čuva u arhivu Jugoslav. akademije u Zagrebu pod sign. III. a 36. U toj se kvadirnici nalaze 22 isprave, prepisane su iz raznih notarskih knjiga, tako iz knjiga notara dobrinjskih, notara Pere Tadilovića, Andrije Toljanića, Jurja Jakominića, Ivana Šamanića i Mikule Brnića. Najranija je isprava u ovoj kvadirnici od 14. travnja 1603., a najkasnija od 1. travnja 1641. Isprave nijesu prepisane kronologičkim redom, već kako je koju ispravu porodica Tanićeva trebala, a otpočelo se je prepisivanjem istom god. 1630. Većinu isprava prepisao je dobrinjski notar Andrija Toljanić, rođeni Vrbničanin. Ovu sam kvadirnicu štampao u Vjesniku kr. hrv.-slav.-dalm. zem. zrhiva u knjizi XII. (God. 1910.).

b) *Kvadirnica popa Ivana Sablića, sina Matijina iz Dubašnice*. Ova se kvadirnica čuva u arhivu Jugoslavenske akademije pod sign. III. a. 119. Prepisao ju je za popa Ivana Sablića dubašnički notar Ivan Sormilić mlađi. Stoga se i nalazi na praznom prostoru s lijeve strane redovno bilješka „kopija“. Cijela knjiga imade u svem 100 strana in folio, a napisana je vrlo lijepo, pomno i savjesno. Numerovana je arapskim brojkama, a ne kao ostale glagolske hrvatske knjige glagolskim brojkama. U njoj se nalaze isprave od 12. studenoga 1771. do 7. svibnja 1783.

5. Zakoni ili statuti.

Pojedini gradovi i općine u Dalmaciji, Istri, po dalmatinskim i istarskim otocima, koji su bilipod vlašću mletačkom, imali su svoje zakone ili statute. Pored ovih više općinskih zakona ili statuta poštojao je i ondje zajednički državni zakon. U zemljama hrvatskim, koje su potpadale pod vlast hrvatsko-ugarskih kraljeva, dotično od god. 1527. pod vlast Habsburgovaca, ne nalazimo takovih općinskih ili gradskih statuta ili su ondje vrlo rijetki i ne tiču se specijalno jednoga grada ili općine već cijeloga jednoga distrikta ili okružja. U ovim osobito općinskim zakonima